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黄石市2016年初中毕业生学业考试

数 学 试 题 卷
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姓名：                       准考证号：

注意事项：
1．本试卷分为试题卷和答题卡两部分。考试时间为120分钟，满分120分。

2．考生在答题前请阅读答题卡中的“注意事项”，然后按要求答题。

3．所有答案均须做在答题卡相应区域，做在其他区域无效。
一、仔细选一选（本题有10个小题，每小题3分，共30分）

下面每个小题给出的四个选项中，只有一个是正确的，请把正确选项所对应的字母在

答题卷中相应的格子涂黑．注意可用多种不同的方法来选取正确答案．

1． 
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2．下列图形中既是轴对称图形，又是中心对称图形的是
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A.               B.                C.                  D.    
3．地球的平均半径约为6 371 000米，该数字用科学[image: image5.png]2B (ZXXK.COMR LT B




记数法可表示为
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4．如图所示，线段
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段
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于点
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5.下列运算正确的是

A.
[image: image20.wmf]6

2

3

a

a

a

=

×

          B.
[image: image21.wmf]4

3

12

a

a

a

=

¸

  
C.
[image: image22.wmf](

)

3

3

3

b

a

b

a

+

=

+

     D. 
[image: image23.wmf](

)

6

2

3

a

a

=


[image: image303.wmf]x

6．黄石农科所在相同条件下经试验发现蚕豆种子的发芽率为
[image: image24.wmf]1

.
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％，请估计黄石地区1000斤蚕豆种子中不能发芽的大约有

A.971斤      B.129斤        C.97.1斤     D.29斤[来源:学|科|网Z|X|X|K]
7.某几何体的主视图和左视图如图所示，则该几何体可能是[来源:Zxxk.Com]
A.长方体      B.圆锥       C. 圆柱    D.  球
8.如图所示，⊙
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的半径为13，弦
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的长度是24，
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9.以
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为自变量的二次函数
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的图象不经过第三象限，则实数
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的取值范围是
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10.如图所示，向一个半径为
[image: image38.wmf]R

、容积为
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的球形容器内注水，则能够反映容器内水的体积
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与容器内水深
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间的函数关系的图象[image: image42.png]2B (ZXXK.COMR LT B




可能是
[image: image309.wmf]V


A.             B.             C.           D. 

二、认真填一填（本题有6个小题，每小题3分，共18分）

要注意认真看清题目的条件和要填写的内容，尽量完整地填写答案．

11.因式分解：
[image: image43.wmf]=

-

36

2

x

_______________.
12.关于
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的一元二次方程
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的两实数根之积为负，则实数
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的取值范围是_______________.
13.如图所示，一艘海轮位于灯塔
[image: image47.wmf]P

的北偏东
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方向，距离灯塔4海里的
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处，该海轮沿南偏东
[image: image50.wmf]°

30

方向航行​​​​__________海里后，到达位于灯塔
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的正东方向的
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处.
14.如图所示,一只蚂蚁从
[image: image53.wmf]A

点出发到
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,

处寻觅食物.假定蚂蚁在每个岔路口都等可能的随机选择一条向左下或右下的路径（比如A岔路口可以向左下到达[image: image55.png]2B (ZXXK.COMR LT B




B处，也可以向右下到达C处，其中A,B[image: image56.png]2B (ZXXK.COMR LT B




,C都是岔路口）.那么，蚂蚁从
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出发到达
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处的概率是__________.
15.如图所示，正方形
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对角线
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所在直线上有一点
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点顺时针旋转
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，在旋转过程中，正方形扫过的面积是__________.
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16.观察下列等式：
第1个等式：
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第3个等[image: image67.png]2B (ZXXK.COMR LT B




式：
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按上述规律，回答以下问题：
（1）请写出第
[image: image70.wmf]n

个等式：
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三、全面答一答（本题有9个小题，共72分）

解答应写出文字说明，证明过程或推演步骤．如果觉得有的题目有点困难，那么把自己能写出的解答写出一部分也可以．
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17.（本小题满分7分）计算：
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18.（本小题满分7分）先化简，再求值：
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19.（本小题满分7分）如图，⊙O的直径为
[image: image77.wmf]AB

，点
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在圆周上（异于
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（1）若
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的值；
（2）若
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的平分线，求证：直线
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是⊙O的切线.

20.（本小题满分8分）解方程组
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（本小题满分8分）为了解某市初三学生的体育测试成绩和课外体育锻炼时间的情况，现从全市初三学生体育测试成绩中随机抽取200名学生的体育测试成绩作为样本.体育成绩分为四个等次：优秀、良好、及格、不及[image: image88.png]2B (ZXXK.COMR LT B




格. 

(1)试求样本扇形图[image: image89.png]2B (ZXXK.COMR LT B




中体育成绩“良好”所对扇形圆心角的度数；
(2)统计样本中体育成绩“优秀”和“良好”学生课外体育锻炼时间表（如图表所示），请将图表填写完整（记学生课外体育锻炼时间为
[image: image90.wmf]x

小时）；
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(3)全市初三学生中有14400人的体育测试成绩为“优秀”和“良好”，请估计这些学生中课外体育锻炼时间不少于4小时的学生人数.
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22.（本小题满分8分）如图，为测量一座山峰
[image: image94.wmf]CF

的高度，将此山的某侧山坡划分为
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和
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两段，每一段山坡近似是“直”的，测得坡长
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段山坡的高度
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（2）求山峰的高度
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结果精确到米）

23.（本小题满分8分）科技馆是少年儿童节假日游玩的乐园.
如图所示，图中点的横坐标
[image: image106.wmf]x

表示科技馆从8:30开门后经过的时间（分钟），纵坐标
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到达科技馆的总人数.图中曲线对应的函数解析[image: image109.png]2B (ZXXK.COMR LT B




式为
[image: image110.wmf](
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，10:00之后来的游客较少可忽略不计.

（1）请写出图中曲线对应的函数解析式；
（2）为保证科技馆内游客的游玩质量，馆内人数不超过684人，
后来的人在馆外休息区等待.从10:30开始到12:00馆内陆续有人离馆，平均每分钟离馆4人，直到馆内人数减少到624人时，馆外等待的游客可全部进入.请问馆外游客最多等待多少分钟？
24.（本小题满分9分）在
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 EMBED Equation.KSEE3  [image: image113.wmf]a
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（1）如图1，若点
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线
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的对称点为
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，求证：
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（2）如图2，在（1）的条件下，若
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（3）如图3，若
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25.（本小题满分10分）如图1所示，已知：点
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为
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面坐标系中，若有点
[image: image153.wmf])

,

(

1

1

y

x

A

，
[image: image154.wmf])

,

(

2

2

y

x

B

，则A、B两点间的距离公式为
[image: image155.wmf]2

2

1

2

2

1

)

(

)

(

y

y

x

x

AB

-

+

-

=

.)

[image: image334.wmf]2

F


黄石市2016年初中毕业生学业考试

数  学  参  考  答  案

一、1-5BABBD    6-10DCAAA
二、11、
[image: image156.wmf](

)

(

)

6

6

-

+

x

x

，12、
[image: image157.wmf]2

1

>

m

，13、4，14、
[image: image158.wmf]2

1

，15、
[image: image159.wmf]2

2

+

p

，

16、（1）
[image: image160.wmf]n

n

n

n

-

+

=

+

+

1

1

1

，（2）
[image: image161.wmf]1

1

-

+

n


三、

17、解：原式=
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19、（1）解：
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（2）证明：
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解法二（2）证明：
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